
Ata da Reuniao Ordinaria do Conselho Municipal de Educagao de Juquia -SP

Aos quinze dias do mss de abril do ano de dois  mil e vinte e seis,  as 9h  (nove

horas),  nas  depend6nGias  da  Secretaria  Municipal  de  Educagao  de  Juquia,

situada  a  Rua  Mohamed  Said  Hedjazi,  n° 42,  Bairro  Floresta,  neste  municl'pio,

realizou-se  a  reuniao  ordinaria  do  Conselho  Municipal  de  Educagao  de Juquia

(CME),  instituido pelo Decreto  Municipal  n° 2.268,  de  15 de outubro de 2025. A

sessao  foi  regularmente  convocada  com  a  finalidade  de  apreciar  e  deliberar

acerca  das  minutas  de  resolugao  referentes  a  homologagao  do  calendario

letivo para o ano de 2026,  bern como a obrigatori®dade do ensino de Hist6ria e

Cultura Afro-Brasileira,  Africana  e  dos  Povos  lndigenas  no ambito  do  Sistema

Municipal   de   Ensino   de   Juquia.   A   reuniao   foi   aberta   pela   Presidente   do

Conselho,   Sra.   Francisca   Pereira   Rodrigues   Vieira,   que   cumprimentou   os

presentes  e,  ap6s  verificagao  de  qu6rum,  constatou  a  exist6ncia  de  ndmero

legal   para   deliberagao.   Na   sequ6ncia,   a   Presidente   passou   a   palavra   a

Supervisora  de  Ensino,  Sra.  Joelma  de  Lima  Rodrigues  Vieira,  responsavel

pela   elaboragao   das   minutas,   para   proceder   a   apresentagao   t6cnica   dos

documentos   submetidos   a   apreciaeao   do   colegiado.   Dando   continuidade,

passou-se  a  ordem  do  dia,  com  a  apresentagao,   analise  e  discussao  dos

seguintes  itens:  Minuta  de  Resolugao  que  homologa  o calendario  letivo  para  o

ano  de  2026;   Minuta  de  Resolugao  que  disp6e  sobre  a  obrigatoriedade  do

ensino de  Hist6ria e Cultura Afro-Brasileira, Africana e dos  Povos  lndigenas  no

Sistema  Municipal  de  Ensino  de  Juquia.  No  que  se  refere  a  primeira  minuta,

ap6s  analise  e  manifestag6es  dos  conselheiros,  o  texto  foi  aprovado,  com

ajustes nos paragrafos do artigo  1°,  bern como com a sugestao de inclusao da
"Semana  de  Estudo  lntensivo"  ao  final  de  cada  bimestre,  a  ser  prevista  no

artigo 2°.  Deliberou-se,  ainda,  pela  insergao de dispositivo especifico que trate

das reuni6es dos Conselhos de  Escola e das Associag6es de Pais e  Mestres,

em   conformidade   com   os   respectivos   ®statutos   vigentes.    Ficou   tamb6m

deliberado   que,    no   segundo   semestre   do   corrente   ano,   sera   realizada

mobilizagao com vistas a organizagao do calendario letivo de 2027.  No tocante

a  segunda  minuta,  esta  foi  amplamente  discutida  pelos  conselheiros,  sendo

aprovada com altera.g6es na introdugao do texto e a inclusao de novo inciso no

artigo  4°.   Por  fim,   deliberou-se  que  a   pr6xima   reuniao  ordinaria  tefa  como

pauta:  estudo sistemico com foco  na defasagem de aprendizagem dos alunos;

e  discussao  de  possivel  proposta   normativa  sobre  atribuigao  de  aulas.  As

minutas das resolug6es aprovadas nes{a sessao serao encaminhadas  para os

devidos  tramites  legais  e  posterior  publicagao.  Nada  mais  havendo  a tratar,  a

Presidente agradeceu  a  presenga de todos e declarou  encerrada a  reuniao. A

ata, ap6s lida e aprovada, sera
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ass.ILnada por todos os presentes.

5 de abril de 2026.
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